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роботи держави. В Україні для зменшення зазначених злочинів створено 
Концепцію розвитку кримінальної юстиції щодо неповнолітніх. В умовах цієї 
концепції передбачалося удосконалення превентивної та профілактичної 
роботи. Та робота цієї Концепції є недосконалою. На нашу думку покращити 
її можна, застосувавши досвід близьких нам країн Європи, наприклад, 
Польщі та Нідерландів.  

Цей досвід допоможе нам створити кращу підготовку спеціалістів і 
посилить нагляд за дітьми, які скоїти злочин та дозволить краще проводити 
профілактику злочинів серед неповнолітніх. 

_____________________ 
1. Аналіз стану здійснення правосуддя у кримінальних провадженнях та справах про 

адміністративні правопорушення у 2020 році. Верховний Суд. 
URL :https://supreme.court.gov.ua/userfiles/media/new_folder_for_uploads/supreme/Analiz%20
statistika%20(kriminal)%202020.pdf (дата звернення 21.10.2021). 

2. Про розгляд звернень громадян стосовно розвитку кримінальної юстиції щодо 
неповнолітніх в Україні та ґендерної політики – роз’яснення мін’юсту. URL : 
https://minjust.gov.ua/m/str_39452 (дата звернення 21.10.2021). 

3. Аналіз міжнародного досвіду щодо роботи з дітьми, які на момент вчинення 
суспільно небезпечного діяння не досягли віку, з якого настає кримінальна 
відповідальність. Міжвідомча Координаційна Рада з питань правосуддя щодо 
неповнолітніх. URL : https://www.unicef.org/ukraine/media/11406/file/ 
Аналіз%20міжнародного%20досвіду.pdf%20.pdf (дата звернення 21.10.2021). 

 
 
 

Конденко Даліла Олександрівна 
курсант факультету підготовки фахівців  

для підрозділів стратегічних розслідувань 

науковий керівник: 
Тінін Дмитро Геннадійович 

викладач кафедри  
тактико-спеціальної підготовки 

Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ 

 
ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ЮВЕНАЛЬНОЇ ПРЕВЕНЦІЇ  

ПРИ ВЗАЄМОДІЇ З ІНШИМИ УПОВНОВАЖЕНИМИ ОРГАНАМИ  
В ПИТАННЯХ РОЗШУКУ ДІТЕЙ, ЯКІ ЗНИКЛИ БЕЗВІСТІ 

 

В умовах сучасності існує проблема, яка є дуже важливою, а саме пошук 
безвісти зниклих дітей. Переважну більшість таких дітей знаходять, але ж є 
відсоток тих, яких не вдалося знайти. І це насправді трагедія не тільки для 
їхніх сімей, але й у цілому суспільства. 

Питання, що стосуються роботи поліції та розшуку дітей, потребують 
детальнішого розгляду державою. Не завжди поліція має змогу приділяти 
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належну увагу профілактиці правопорушень серед дітей, втечі дітей з місця 
їхнього проживання, фактам домашнього насильства.  

У нашій державі питаннями щодо розшуку дітей займається 
Національна поліція України, а саме такі структурні підрозділи як: 
співробітники карного розшуку, ювенальна превенція, патрульні та дільничні 
офіцери поліції, а в окремих випадках можуть залучатись інші поліцейські та 
придані сили. 

Працівники ювенальної превенції під час роботи з дітьми виконують 
такі завдання як: участь для встановлення місцезнаходження дитини в разі її 
зникнення чи отриманні даних щодо цього в межах кримінального 
провадження, відкритого за фактом безвісного зникнення; вжиття заходів для 
запобігання та протидії домашньому насильству, вчиненому дітьми та 
стосовно них, а також жорстокому поводженню з дітьми; застосування 
заходів щодо запобігання дитячій бездоглядності, у тому числі здійснення 
поліцейського піклування щодо неповнолітніх осіб [1]. 

Отже, організація заходів ювенальної превенції для пошуку безвісти 
зниклих дітей чітко прописано в інструкції. 

Співробітникам ювенальної превенції необхідно приймати участь у 
першочергових заходах з іншими уповноваженими підрозділами 
Національної поліції та іншими уповноваженими органами для швидкого 
встановлення місцезнаходження зниклих дітей, інформувати засоби масової 
інформації та громадян щодо факту зникнення дитини, збирати 
характеристику та дані про дитину. 

Також, підрозділи ювенальної превенції у взаємодії з іншими 
підрозділами поліції встановлюють: час; місце; умови, за яких зникла дитина; 
психічні особливості дитини; загальний емоційний стан за певний проміжок 
часу, перед її зникненням; отримання інформації щодо зовнішності дитини; 
речей в які вона була одягнена; з’ясування відносин дитини з батьками та її 
друзями, знайомими; перевірка місцевості та припущення місць де може 
знаходитись зникла дитина. 

Ще одним із завдань працівників ювенальної превенції у роботі з 
іншими підрозділами є забезпечення передання батькам чи опікунам безвісти 
зниклої дитини після встановлення її місцезнаходження. 

У зв’язку з резонансністю таких випадків протягом декількох годин 
після подання заяви або повідомлення про безвісне зникнення дитини, якщо 
за цей час не було встановлено її місцезнаходження, здійснюється 
обов’язкове внесення цих відомостей до ЄРДР та відкривається кримінальне 
провадження. Попередньо кваліфікується як умисне вбивство та вживаються 
відповідні заходи передбачені КПК України [2]. Зникнення дитини в системі 
національного законодавства України на сьогоднішній день є тяжким 
злочином та вносить свій резонанс, про що свідчить велика кількість 
інформації в Інтернет-ресурсах щодо надання допомоги у встановленні 
місцезнаходження тієї чи іншої дитини. 
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Досить часто буває так, що заявник не може повідомити про обставини, 
за яких зникла дитина, тому доводиться залучати патрульних поліцейських, 
які у свою чергу опитують людей у місці зникнення дитини. Своєчасне 
знайдення вкраденої чи зниклої дитини, може попередити більш тяжкі 
злочини, такі як: вбивство, зґвалтування та ін. 

Отже, можна сказати, що у роботі поліції дуже важливою є 
взаємодопомога. Одні підрозділи допомагають іншим, так, наприклад, 
створюються спільні групи ювенальної превенції та карного розшуку. 
Завдяки цьому зменшується час на пошук дитини та підвищується його 
ефективність, тобто карний розшук займається безпосередньо розшуком 
дітей, а ювенальна превенція – попередженням зникнення дітей, вивченням 
психології дитини та профілактичними бесідами з ними. 

_____________________ 
1. Про затвердження Інструкції з організації роботи підрозділів ювенальної превенції 

Національної поліції України. Наказ МВС України від 19.12.2017 № 1044. Відомості 
Верховної Ради України. 2018. URL : http://search.ligazakon.ua/ 
l_doc2.nsf/link1/RE32138.html. 

2. Про затвердження Інструкції з організації взаємодії органів досудового 
розслідування з іншими органами та підрозділами Національної поліції України в 
запобіганні кримінальним правопорушенням, їх виявленні та розслідуванні: Наказ МВС 
України від 07.07.2017 № 575. Відомості Верховної Ради України. 2017. URL : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ z0937-17.   
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АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС БАТЬКІВ  
ЧИ ІНШИХ ЗАКОННИХ ПРЕДСТАВНИКІВ НЕПОВНОЛІТНІХ  

В АДМІНІСТРАТИВНО-ДЕЛІКТНИХ ВІДНОСИНАХ 
 

Однією з актуальних проблем соціальної державної політики є 
поширеність сімейного неблагополуччя. Як і раніше, мають місце випадки 
сімейно-побутового насильства, а також вчинення правопорушень щодо 
дітей у сім’ї. Недостатня ефективність наявних механізмів забезпечення 


